

# 考完了,真轻松!

## ■江苏2007年高考昨天画句号 ■高考阅卷工作明天正式启动

“不怎么好考,不过,不管好不好考,总算考完了,真轻松!”昨天中午2007年江苏高考考完最后一门政治,尽管有不少考生反映这场考试有难度,但所有的考生都用笑脸来迎接特意等在考点门口的家长。

### 最后一门政治感觉有点难

“感觉蛮活的,题型很新,选择题就很活,大题也活,不好做。”中华中学考点门口,一位女生一边笑着说政治不怎么好考,但她的表现并不沮丧。她说,比起物理化学组合的考生,感觉这次的文科

难度还行。另一位男生表示,考得怎么样心里没数,反正全部都答满了,时间也够用,要是给他张卷子和标准答案估分,他也很难估得准。

### 考点外家长比考生还兴奋

“来,你们俩合照一张!”一位妈妈拉着女儿和女儿的同学让她们摆个胜利的造型。因为拍照的家长太多,考点门口有高考背景的位置特别抢手,这个拍完那个拍,不少家长拍出了感觉,小孩拉着也不肯走。家长们告诉记者,不管考得好不好,反正已经考完了,大人这些天的心理负担也解除了,都和孩子疯到一块儿去了。

### 78岁的汪侠老人发挥不错

昨天中午,选考生物、政治组合的78岁老人汪侠也结束了他的2007年高考。汪老告诉记者,在选科当中,他考得最好的就是政治,感觉题目比较容易,内容和以前差不多,因为喜欢看报了解国家大事,汪老对今年的政治考卷挺适应。他说,自己考前没做过模拟题,书也是自己随便买的,但考试时非常从容,所有题都做出来了。

昨天下午,刚刚结束高考的老人也放松了心情,他的老同学一起到他家看望,让他感到非常开心,仿佛又回到了学生时代。

快报记者 黄艳 谢静娴

又讯(通讯员 沈考宣 记者 谢静娴 黄艳)昨天上午11点,江苏省52.6万考生全部顺利完成了高考。据了解,整个高考期间,全省335个考点、18338个考场秩序井然,考试各项组织工作实施规范、有序,整个高考工作平稳、安全、有序。整个高考期间,全省高考安全保密工作无一差错,没有发生一起失、泄密事件。

据江苏省教育考试院有关负责人介绍,高考期间,全省各地考试秩序良好,没有发生重大违纪舞弊事件,违纪舞弊人数比去年有明显下降,考生和家长情绪稳定,社会反响较好。

今年,江苏省高考仍然实行网上评卷。目前,网上评卷的各项准备工作已经基本

就绪,评卷工作预计在12日正式展开,23日有望全部结束。江苏考生有望在6月25日以后获知高考成绩。

此外,为进一步做好服务工作,由江苏省教育考试院主办的“江苏省教育考试院网”(www.jseea.cn)昨天正式开通。该网站是在整合原“江苏招生网”(www.jszs.net)、“江苏自考试网”(www.jszk.net)、“江苏省研究生招生综合信息网”(yjszs.jscueo.edu.cn)、“江苏省中小学信息技术等级考试网”(xxks.jsjyt.edu.cn)四个互联网站的基础上建成的。网站开通和运行后,将通过站点的统一规划、信息的统一发布、数据的统一管理,全面反映江苏省各类教育考试、招生录取等情况。

### ■高招·会展

#### 首场高招咨询会 家长感觉“很不爽”

昨天上午,南京首场高招咨询会在国展中心举办。尽管上午高考最后一门的政治学科考试还在进行中,但不少心急的家长已经来到现场咨询。

高招专家提醒,盲目问分数线没有任何意义,这段时间最好找几所和自己孩子“匹配”的高校,进行详细了解,包括一些专业的学习内容、就业去向等等。

#### 急切咨询很“盲目”

南京的一名家长告诉记者,她是一个人来的,小孩是理化组合,刚考完试,先休息一下。现在还不知道孩子考得怎么样,按照“一模”和“二模”的成绩,应该能达到本一线,她就先来问问,哪些学校有希望报考,然后收集点资料。

但是由于考试分数也没有公布,家长们在现场咨询显得比较盲目,除了不停地收集学校的招生资料外,更多的是关注学校今年的分数线大概是多少。

高招专家许老师还特别提醒家长们,往年就有不少家长和考生对专业不了解,望文生义,结果进校后才发现自己预期的完全不同。因此,在高考成绩公布之前,家长和考生应该多搜集学校的相关材料,多了解相应学校及专业的详细情况。

#### 买票感觉被“忽悠”

“这不是骗我们家长吗?”“来的学校这么少,还要10块钱门票!”昨天早晨,记者赶到国展中心时,就发现众多家长围着主办方一名工作人员,强烈要求退票。

一名家长十分愤慨地告诉记者,她一早八点多就来排队买票,结果进场后发现,虽然南京地区的高校来了不少,但是不少留学机构、培训机构都来了,更关键的是,整个大厅里只有大概一百个展位,还收家长们10块钱门票。门票上也没写明价格。

上午10:00左右,主办方负责人仍然没有出面给出任何说法,家长们和主办方人员僵持不下。激愤之下,数百家长一下子冲进展厅,其中大多都是没有买票的家长。“快给我们退票!”这样一来,凭票进场的大家长们要求退票的呼声越来越大。直到中午12点多,主办方才答应给买票的家长全额退票。快报记者 谢静娴 黄艳

### ■高考·诈骗

#### 苏州警方侦破 网上高考答案诈骗案

新华社南京6月10日电(记者 王骏勇)江苏省苏州市警方日前破获一起网上出售2007年高考试题答案诈骗案,犯罪嫌疑人韦某被抓。

6月4日,苏州市警方在网络监控中发现一网民在新浪、163等网站上大量发布主题为“出售2007高考答案”的信息:“我公司为专业的高考答案提供商,主要针对华东、华南、华中全国统一考试地区的考生,有需要的朋友请在6月2日22:00之前将3000元人民币转账到某某银行卡账号,汇款后可以获得语文答案,要是对语文答案满意,请在接下来的每门考试开考前2小时打2万元到指定账户。”

8日,苏州市警方果断出击,将嫌疑人韦某抓获。经审查,韦某对其在网上发布出售2007年高考试题答案实施诈骗的事实供认不讳。

目前,此案正在进一步审理中。

### ■考卷·分析

#### 名师评点政治卷有生活气息 入手容易,得高分难

对高考政治试题,学生众说纷纭。就政治试卷来看,总体来说与考纲比较吻合,主要呈现以下几个特点:

#### 1. 新旧课程较好结合

2007年高考是江苏旧高考模式的最后一年,新课已经在江苏全面推开。在2007年考试说明中指出“有利于中学思想政治课程改革的”“进一步体现新课程标准的理念”。

#### 2. 试题命制易中有难

2007年高考政治试卷中,在选择题的命制上,注重基础知识考查的同时,在哲学选择题中设置了一些相对难度较高的试题,考查学生判断、分析、理解的能力。在选择题中增加了一题漫画题,对学生分析理解漫画的能力要求有所提高。在辨析题中,以公民纳税义务为背景,综

合经济学和政治学考查了一道辨析题,难度与以往相比也有所提高。

#### 3. 试题密切联系生活

2007年高考政治试卷的论述题联系了江苏地方特色的“三创”精神,在体现江苏地方特色的同时要求学生关注生活。而探究实践题则以构建和谐社会为背景,以学生熟悉的城管与摊贩的冲突为题材,设置了四个问题,在问题设置上也要求学生结合课本知识和实际生活,对材料的内容仔细分析后作答,生活气息浓厚。

总的来说,2007年高考政治试卷入手比较容易,试题背景多为学生熟悉的题材,但对想要考高分的学生来说,有一定的难度。

田家英 南京市优秀青年教师,南京市政治学科中心组

成员,南京五中教研组长。组稿:快报记者 黄艳 谢静娴

### ■考后·生活

#### 考后疯玩狂睡别过度

“把几年没玩的都补回来,天天打游戏!”昨天在高考结束之后,记者随机采访了多位刚刚结束高考的考生,他们说,至少在分数公布之前,都要玩个痛快,把三年没玩的时间补回来。不过,也许玩上几天就觉得没意思了,长长的两个多月暑假到底怎么安排还真没想过。

#### 考后“疯狂”很无聊

“我们昨天聚会,今天还聚会!”一位女生昨天特地到考点门口去接几位考完政治的好朋友,她比她们提前一天结束考试,考完当天就玩到接近晚上12点才回家,接到了最后一批考完的朋友,她们又准备一起去“疯”到12点再回家。

因为等成绩公布,一般高考考生都不会在此期间出远门,主要就在家门口玩玩,翻来覆去那几样,很快就会厌烦了。而有些考生喜欢打游戏,又很容易沉迷其中,这些都让家长们非常担心。

对此,一些往届生建议,在度过最初的几天放松之后,考生们可以想一想自己有哪些想做但以前没机会做的事,可以进行尝试。比如去进行体育运动,上一些有意

思的辅导班,到近郊去走走。觉得生活没规律,也可以制订时间表,把每天的生活分时段进行安排,可以像备考时一样过得很充实。

同时,还有一件非常重要的事要做,那就是去了解自己比较喜欢的大学和专业的情况,对能上什么批次的学校没有底,可以避免填报时盲目。

#### 考后要有“平常心”

高考结束了,考生和家长们终于从紧张忙碌的高考中解脱出来,但是这种解脱只是暂时的,不少高考家庭很快由考前紧张陷入到担忧考试成绩的另一种焦虑状态,甚至会严重影响正常的生活。

专家建议,要客观对待高考,用平常心调节好考生考后的生活和心理。

专家特别提醒,以往在门诊经常可以接诊到此类考生,认为自己考得不好整日闷闷不乐,甚至胡思乱想,导致心情烦躁、彻夜失眠。对于考后易出现心理紧张的考考生,家庭和学校应进行重点监护和引导,考生也应主动调整自己的心理状态,可以借助听音乐、看书或外出活动来转移自己的注意力。快报记者 谢静娴 黄艳 张星



老师把鲜花  
献给你们!

昨天,2007年江苏省高考最后一门政治学科开考前,宁海中学考点张安宁老师手捧两束鲜花走进学校,她要将两束鲜花献给002考场两位身残志坚的考生赵宇同学和纪宇同学。 宁海 摄

## “3+1+1”带着争议“落幕” 2008年实行“3+学业水平测试+综合素质评价”

昨天中午,江苏2007年高考圆满结束。这也意味着,江苏“3+1+1”的高考模式将从历史的舞台悄然退出。从明年起,一种全新的高考新方案3+学业水平测试+综合素质评价将取而代之。

回想当初,从出那天开始,“3+1+1”这一高考模式就备受争议,尽管它的初衷是减轻学生负担,让学生可以自主选择喜爱的课程,提供了15种选科组合,但是,这一理想化的模式在实施过程中却没有完全达到预期的效果,这个方案曾一度不被大中学校及学生、家长们看好。

### 【由来】

本意在为学生减负

2000年,江苏实行“3+文科综合或理科综合”高考方案。实行两年后,也就是2002年,江苏又推出“3+大综合”的高考模式,这一模式的反对声很大,高校无法从一张综合卷中判别学生的学科优势,而每位考生要同时学习9门学科,学习压力太大。

此后,江苏又计划对高考方案进行一次改革,当时不少中学和高校提议:恢复“3+文综或理综”的高考方案,但江苏高考的新方案并未走向“老路”。2003年,江

苏正式推出“3+1+1”的高考方案。在这一方案中,学生只需考五门课,与考九门的3+大综合相比,从科目上看减少了不少,但在实践过程中,并没有明显的负担减轻的表现。

### 学生可以跨文理选科

3+1+1方案中,学生除了必考语、数、外以外,可以在物理、化学、生物、政治、历史、地理这六门课中任选两门参加高考。如果照此执行,实施过程中却没有完全达到预期的效果,可以凭自己的兴趣和长项来选择。这样的组合共有15个。

### 【问题】

操作性不强有违初衷

但在实际操作的过程中,为了能进大学门,五科总分考得高,不少学生、家长甚至中学不得不面对现实,以功利的心态对待选科。有关教育专家指出,究其原因,录取时的划线原则很关键,不论你选15种组合中的哪一种,除个别顶级大学,一般大学都是不分文理科,只用一条分数线来录取学生。

因为每年六科选科的难度不一致,必然造成了各科得分的差异,考生认为不公平,学校则想办法了解到均

分情况,公布给学生、家长,在选科时做参考,一些上一年较容易考的学科往往成为分科的热门,甚至一些已经分科的高三学生也要跟着进行改科。所以在一些学校,诸如物理这样的理科基础学科,竟落到无人选择的尴尬局面。某位校长无奈地表示,物理老师英雄无用武之地,只能改当技术课教师,发挥一下自己的动手特长。

一位名牌中学校长表示,在基础教育阶段,学校老师是按照学校招生规模配备的,教室等硬件设施也是有限的,而按照目前的高考选科模式来看,选科组合共有15种,如果学校完全尊重学生的选择,再加上理化、政史等人数较多的组合得分几个班,学校得安排20多个班级,这样一来就造成了学校缺老师、缺教室的状况,学校没有经费也没有条件进行扩班,无形中制造了矛盾。

对此,高校也很无奈,有关人士认为,第一年曾公布严格的选科要求,结果很多专业即使降分也招不到合适的学生。后来放开选科限制后,又出现新问题,比如有理科生因为分数高于文科生被录取进校,却不得不读文科,学生没兴趣学,老师教得头疼,双方都很痛苦。快报记者 黄艳 谢静娴